



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期四 2021年5月 20
农历辛丑年四月初九

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线: http://zjzq.zj.gov.cn

新闻热线: 0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号: CN33-0019 邮发代号: 31-25 | 数字报网址: http://zjzq.zjol.com.cn | 邮箱: zjzqbxw@126.com | 第6251期 今日12版

王昌荣出席青年普法志愿者法治文化基层行活动启动仪式 学深悟透习近平法治思想 为建设法治中国示范区彰显青年担当

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 5月19日上午,浙江省2021年青年普法志愿者法治文化基层行活动启动仪式暨“亲青帮”高校法治辩论赛总决赛在中国计量大学举行。本次活动由省法学会、省司法厅、团省委、省教育厅、省公安厅、省法院、省检察院联合主办,旨在通过组织青年普法志愿者走进企业、社区、学校和农村开展普法宣传、法律咨询和服务,进一步深化法治浙江建设,更好地为我省建设社会主义现代化先行省护航添彩。省委常委、政法委书记,省法学会会长王昌荣出席并讲话。

近年来,我省持续开展青年普法志愿者法治文化基层行活动,广大青年以多种途径、多种形式积极参与法治宣传、法治服务,为推进法治浙江建设作出了积极贡献。启动仪式前,王昌荣现场参观了全省各地基层行活动宣传展,为各具特色、富有成效的做法点赞。他指出,我省青年普法志愿者法治文化基层行活动已经打响品牌,也形成了

各地互学互比的良好态势,成效日益显现,值得充分肯定。同时他希望主办单位进一步强化标准意识、质量意识,加强定性定量相结合的质效评价,推动基层行活动做细做深做实。

王昌荣在启动仪式上指出,青年是普法宣传的生力军,是推动全面依法治国的栋梁之材。浙江是习近平法治思想的重要萌发地,也是法治中国建设的重要实践地。希望新时代浙江青年争当学深悟透习近平法治思想的排头兵,充分利用浙江独有的理论素材、历史资料、实践例证,深学深悟深用,自觉做习近平法治思想的坚定信仰者、积极传播者、模范实践者。争当坚定不移走中国特色社会主义法治道路的排头兵,坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一,更有自信、更有底气、更有定力地在中国特色社会主义法治道路上奋勇前进。争当建设法治中国示范区的排头兵,围绕党政所需、群众所盼,积极开展基层行活动,深入参与宪法、民法典等的学习宣传教育,大力宣传与群众利益密切相关的教育、医疗、就业等领域法律知识,

积极为群众提供法律咨询和援助。

王昌荣强调,各级各有关部门要加强组织领导,增强工作合力,为法治文化基层行活动提供有力保障。各级法学会要充分发挥“智囊团”“人才库”“思想库”的优势,组织广大法学法律工作者深入基层一线开展普法宣传教育服务;各级司法行政部门要实施好普法规划,把基层行活动纳入法治建设的重要工作来抓;各级共青团组织要不断壮大普法志愿者队伍,引导广大青年积极投身法治建设实践。各有关单位要密切配合,积极探索全方位、多渠道的普法工作模式,全面建设不同类型、不同特色、不同规模的法治文化阵地和法治文明实践基地。

启动仪式上,省级有关单位领导为青年普法志愿宣讲团首批成员颁发聘书,宣讲团成员进行了集体宣誓。启动仪式结束后,还举行了全省“亲青帮”高校法治辩论赛总决赛。

张土乔、何黎斌、叶新、陆剑锋、蒋建森、汤筱疏、何震、程刚等基层行主办、协办单位负责同志及青年普法志愿者代表、参赛队伍、青年学生共200余人参加仪式。



降雨一波接一波

5月19日,午后的杭州西湖边,雨量开始增强,但游客依旧络绎不绝。据了解,从昨天下午到月底,10天内杭州将经历3次明显的降水过程,第一次是在昨天下午到今天早晨,另外两次分别在22—23日、26—27日。

里尔 摄

方便! 安徽宝宝浙江生 落户手续上虞办 绍兴公安首次推出新生儿落户“跨省通办”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 杨壹 罗乾天

本报讯 “有了新政策,我们不用回老家,在上虞只用十几分钟就顺利给二宝办好了落户。而在几年前,给大宝落户可是折腾了好久。”贾女士口中的新政策,是绍兴公安在长三角地区户口网上跨省迁移的基础上,新增的新生儿落户“跨省通办”业务。

5月19日,在浙江绍兴、安徽阜阳警务合作签约暨浙皖新生儿落户

“跨省通办”首发仪式上,贾女士从上虞区公安分局负责人手中,领到了长三角区域首本新生儿落户“跨省通办”的居民户口簿。

据悉,新生儿落户“跨省通办”是今年省公安厅在绍兴两项户籍业务试点之一,是长三角警务一体化的重要内容,也是绍兴市数字化改革在户籍领域新的应用场景。

“对我们小家庭来说,新政策真是解决了大问题。”贾女士一家2013年就来到上虞工作,她的户籍地在安徽省阜阳市临泉县瓦店镇,距离上虞区770余公里。2016年,贾女士的大女儿出生了。按照政策规定,办理新生儿落户需到落户地派出所申请,也就是说,他们需要到临泉县户口所在地派出所办理手续。

“回家一趟至少2天,耽误不少工作。”贾女士和丈夫李先生商量后,决定等过年再去办理。可等到过年,李先

生一到当地派出所才发现,大家都趁着放假来办证,门口排起了长龙。他排了2个多小时的队伍,刚要办证,派出所突然接到警情,本就警力不足的小所一下子空了人,李先生只能打道回府。

过完年,李先生请了2天假,坐了一宿的车回老家,又排了很长的队,复印了七七八八的材料,终于搞定了大女儿的户口。

2019年,贾女士在上虞人民医院生下二女儿。李先生在高兴的同时又犯愁了:回家给二女儿落户,又得花不少时间。

“我们本打算等过完年再说,没想到碰上疫情。”贾女士说,二女儿落户的事情就耽搁下来了,直到今年4月25日,他们接到电话,“是上虞公安民警打来的,跟我们宣传新生儿落户‘跨省通办’政策。”根据政策,贾女士可就近在上虞的任一户籍窗口申请办理新生儿落户业务,将二女儿的户口落到父母的户口上。

(下转2版)



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫描



寿仙谷上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线: 0571-85933775

保健食品(国)食准字2020010024号 本品不能代替药物
不适宜人群: 少年儿童、孕妇、乳母